



向世界展示“湖南名片”，中外记者聚焦湖南代表团

# 周强邀中外媒体赏美丽湖南

11月9日下午，人民大会堂湖南厅内气氛热烈、温暖如春。

党的十八大湖南代表团举行全体会议，根据大会安排，会议对中外媒体开放。人民日报、新华社、中央电视台、路透社、纽约时报、法国电视台、凤凰卫视、台湾东森电视台等在内的60多家中外媒体的记者早早守候在会场，架起“长枪短炮”，聚焦靓丽“湖南名片”。

## 代表讨论：“最明显的成果是幸福指数不断提升”

下午3点，会议开始，代表们围绕胡锦涛同志的报告展开了热烈讨论。

周强代表首先发言。他说，党的十七大以来，以胡锦涛同志为总书记的党中央团结带领全党全国各族人民，殚精竭虑治国理政，取得了科学发展的辉煌成就。从湖南的实践看科学发展成就辉煌，最深刻的体会是深入贯彻落实科学发展观，最显著的标志是经济实力上了一个大台阶，最重要的突破是两型社会建设取得实质性进展，最大的活力动力是深入推进改革开放和自主创新，最明显的成果是全省人民的幸福指数不断提升，最有力的保障是全面加强党的建设。周强说，胡锦涛同志的报告科学指引了中国未来发展的前进方向，我们要以学习贯彻党的十八大精神为动力，立足新起点，抢抓新机遇，把握新要求，加快推进“四化两型”、“四个湖南”建设，不断开创科学发展、富民强省新局面。

徐守盛代表说，胡锦涛同志所作的十八大报告对科学发展观的全面系统阐述，既是对马克思最新理论成果的总结，又为我们下一步的工作指明了前进的方向，是我们行动的纲领和指南。报告把中国特色社会主义旗帜归结为道路、理论体系和制度保障，提出“八个坚持”，具有重大意义。贯彻落实十八大报告，最关键的是要永远热爱中国共产党，是要坚持和加强党的领导，坚决维护中央权威，坚持实事求是，坚持从严治党、党要管党，毫不动摇地跟党走，确保把报告提出的新思想、新观点、新目标、新举措落到实处。

梅克保、熊清泉、陈润儿、梁稳根等代表围绕推进生态文明建设、加强党风廉政建设、推动优势产业发展等主题发了言。

## 集体采访：数十双手高高举起抢提问

下午4时，代表发言告一段落。记者们马上开始了集体采访，为了抢到提问机会，数十双手高高举起。

“十八大报告将生态文明建设列入‘五位一体’总体布局。长株潭城市群是全国两型社会建设试验区，已成为湖南的一张耀眼名片。请问湖南的先行先试，为全国绿色发展、循环发展、低碳发展做了哪些探索？”人民日报记者首先向周强代表提问。

“两型社会建设从理念变成了规划，从规划变成了实践，圆了很多梦想，长株潭城市群成为了全国最具竞争力的城市群之一。”周强介绍，自2007年长株潭城市群获批两型社会综合配套改革试验区以来，通过两型社会建设，湖南的生态环境明显改善，湘江水质得到明显改善，湘江两岸变得越来越美，东方莱茵河之梦正在变成现实。

## 从容应答：书记微笑讲故事

近年来，法治湖南建设成效显著，成为记者们关注的焦点。新华社记者请周强代表谈谈湖南在法治建设方面的实践和成果。

“法治建设成效如何，欢迎大家到湖南基层去看看。”周强微笑着讲起了故事。今年8月，他到邵阳市隆回县考察超级杂交稻高产攻关示范基地，发现当地村支书在自学法律。种植杂交稻，怎么要学法律呢？村支书告诉周强，如今村民的维权意识越来越强，不懂法律，就不懂得协调纠纷处理矛盾，不能更好地为群众服务。

“科学发展观的一个重要内容是保护好环境，近年来湖南在保护环境方面做了哪些工作？”凤凰卫视记者将这一问“抛”给了徐守盛代表。

“湖南青山绿水，我们一定要把绿色发展的优势实实在在保持下去。”徐守盛回答说，按照科学发展观的要求，湖南主要抓了“四动”。第一，是重点带动。突出长株潭这个龙头，突出“一湖四水”。第二，是项目推动。大力推进总投资达550亿元的十大环保工程建设。第三，是产业驱动。按照国家主体功能区的要求，明确各区域的产业发展重点，让老百姓从保护环境获得更多实惠。第四，是城乡联动。在乡村积极推行农村环保自治及“户分类、村收集、镇中转、县处理”的一体化垃圾处理模式，逐步实现城乡环境同治。

半个多小时的交流，热烈而坦诚。采访结束时，周强热情邀请中外记者多到秀美的湖南采访、观光。

■本报特派记者 李国平 张颐佳 陈亚静 唐婷 北京报道



11月9日下午，党的十八大湖南代表团举行全体会议受到中外记者高度关注。本报特派记者 张目 摄

>>民生热点

## 展望五大民生领域新图景

十八大报告关于改善民生的阐述引起代表们共鸣。

大家表示，报告给民生问题解决提供了广阔思路，让人们读出了执政党把握民生脉动的现实追求，令我们坚信中国人民生活会越来越好。

### 【学有所教】

#### 让每个孩子都能成为有用之才

十七大、十八大连续提出“学有所教”。过去5年，主要体现在解决“上学难”。今后，关键是要解决“上好学”，实现因材施教。

当前从人民群众关注的热点难点看，主要表现在择校、异地高考等方面。

教育部部长袁贵仁代表说，目前正在大力推进教育规划纲要贯彻落实，在国家统一实施、地方承担试点以及基层自主改革这三个层面，分别沿着培养模式、办学体制、管理体制和保障机制这四条轨迹展开，坚持不懈地推进教育体制改革。

### 【病有所医】

#### 人人享有基本医疗服务

十八大报告提出，重点推进医疗保障、医疗服务、公共卫生、药品供应、监管体制综合改革，为群众提供安全有效方便价廉的医疗服务。

这让64岁的王元林代表很振奋，“作为一名乡村医生，39年来我都是徒步为周围15个村的孩子看病。我希望扩大农村合作医疗所能包含的病种范围，提高合作医疗的报销比例，完善合作医疗的报销机制。”

### 【住有所居】

#### 住房制度改革需制定时间表

十八大报告提出“住房保障体系基本形成”的新要求。

“深化城镇住房制度综合配套改革需要制定时间表。”中国社会科学院城市与竞争力研究中心主任倪鹏飞认为，深化住房制度综合配套改革应走“以时间换空间”路线，具体包括以阻止恶性循环为目标，实行政管制度；以弥补制度缺失为目标，率先突破核心制度的改革；以校正制度扭曲为目标，适时推出关键制度的改革；以克服制度模糊为目标，持续完善具体制度的改革；以发挥市场机制基础作用为目标，逐步废止临时性行政管制的制度。

### 【劳有所得】

#### “双同步”前景下趋向“更公平”

十八大报告提出，努力实现居民收入

增长和经济发展同步、劳动报酬增长和劳动生产率提高同步，提高居民收入在国民收入分配中的比重，提高劳动报酬在初次分配中的比重。

中国(海南)改革发展研究院院长迟福林认为，国民收入分配格局需要尽快突破并适当调整。他说，2020年应把中等收入群体提升到40%左右。国家应将结构性减税作为收入分配改革中的大问题加以解决。同时建立收入分配基础制度。

### 【老有所养】

#### 迎接“全覆盖普惠时代”来临

十八大报告明确，2020年要建成覆盖城乡的社会保障体系。具体而言，首先是完善城镇企业职工养老保险；同时改革机关事业单位社会保险制度；整合城乡居民基本养老保险和基本医疗保险；逐步做实养老保险个人账户，实现基础养老金全国统筹。

十八大代表、山西晋城市委书记张九萍说，要真正把有限的社会保障资金投入那些最需要、最困难的群众中。要加大投入力度，拓宽筹资渠道，探索建立社保基金投入运营制度，确保群众的受保水平逐年提高。 ■均据新华社

>>短评

## “一字之变”是郑重承诺

从十六大提出“全面建设小康社会”到十八大提出“全面建成小康社会”，“一字之变”是我们党对全国各族人民的郑重承诺。

新中国成立以来特别是改革开放三十多年来，我们党用治国理政的历史性成就践行宗旨，兑现向人民的承诺。十六大以来，我国经济总量从世界第六位跃升到第二位，人民生活水平、居民收入水平、社会保障水平再上大台阶。从新的历史起点出发，向着全面建成小康社会目标奋进，我们党责任更大、担子更重。

中国福利彩票2012年11月9日开奖号码		
3D 第2012307期	9 7 4	
七乐彩 第2012132期	基本号:01 05 10 17 18 21 30 特别号:03	
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!		

